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суб’єкти доповнюють один одного, утворюючи єдину організаційно-функціональну систему, 

ресурсна спроможність якої спрямовується на забезпечення суверенітету, територіальної цілісності й 

сталого розвитку держави, добробуту й фізичної безпеки громадян. 

Окреслена проблема правового регулювання взаємодії суб’єктів забезпечення національної 

безпеки мала бути вирішена у Законі України «Про національну безпеку України», в пояснювальній 

записці до якого зазначалося, що метою цього законопроєкту є «визначення механізмів керівництва 

у сфері національної безпеки та оборони, унормування структури і складу сектору безпеки і 

оборони, системи управління, координації та взаємодії його органів, запровадження комплексного 

підходу до планування у сфері національної безпеки і оборони для забезпечення сталого та 

ефективного цивільного демократичного контролю над органами та формуваннями сектору безпеки 

і оборони» [6]. Проте в положеннях цього Закону унормовано лише окремі питання управління та 

координації у сфері національної безпеки України, а про «систему взаємодії» суб’єктів забезпечення 

національної безпеки, на жаль, взагалі навіть не йдеться. 

У підсумку зазначимо, що недосконалість окремих положень законодавства у сфері 

забезпечення національної безпеки та низька ефективність їх застосування негативно впливає на 

стан захисту національних інтересів України. Положення Закону України «Про національну безпеку 

України» мають містити унормований алгоритм формування і функціонування системи 

забезпечення національної безпеки України, чітко визначені повноваження та порядок взаємодії 

суб’єктів забезпечення національної безпеки України як у мирний час, так і у кризові періоди, 

особливо зважаючи на поширення відносно нового виду агресії, під час якої використовуються не 

лише традиційні військові дії, але й різноманітні невоєнні сили та засоби боротьби.  

Використання саме такого підходу, на нашу думку, дозволить удосконалити правове 

регулювання міжвідомчої взаємодії та досягти максимальної консолідації сил і засобів суб’єктів 

забезпечення національної безпеки, спрямувавши їх на ефективне вирішення невідкладних завдань у 

цій сфері. 
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ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ 

Постановка проблеми. Пандемія інфекційної хвороби COVID-19, викликана коронавірусом 

SARS-CoV-2, упродовж першого півріччя 2020 року стрімко постала як ключова світова загроза й 

виклик глобального характеру, що зумовив інтегровані кризові явища економічного та громадсько-

політичного характеру. На вказані виклики та загрози адекватну відповідь слід шукати кожній країні 

світу, виходячи з наявного правового поля, ресурсного забезпечення та стану національної галузі 
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охорони здоров’я, загальносуспільного рівня етичної, правової, медичної культури громадян тощо. В 

Україні із впровадженням відповідних карантинних заходів щодо людей стрімко загострилися 

хронічні проблеми вітчизняної галузі охорони здоров’я, серед яких на окрему увагу заслуговують 

питання забезпечення і захисту прав громадян України щодо якості лікарських засобів (далі – ЛЗ). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Впродовж останніх років питанням забезпечення 

якості ЛЗ приділяли увагу такі вітчизняні вчені, як Н.О. Ветютнева, В.П. Георгієвський, 

О.І. Гризодуб, Б.П. Громовик, В.А. Загорій, І.А. Зупанець, Є.Г. Книш, С.М. Коваленко, 

К.Л. Косяченко, А.А. Котвіцька, В.О. Лебединець, М.О. Ляпунов, З.М. Мнушко, А.С. Немченко, 

В.М. Пашков, Ю.В. Підпружников, М.С. Пономаренко, О.С. Соловйов, В.М. Толочко та інші.  

Правові аспекти медицини та фармації досліджували Н.Б. Болотіна, В.О. Галай, Р.Ю. Гревцова, 

Д.О. Єрмоленко, В.В. Лазоришинець, Р.А. Майданик, В.М. Пальченкова, С.Г. Стеценко, 

В.Ю. Стеценко, І.Я. Сенюта, О.В. Солдатенко, Л.Г. Удовика, В.П Черних, В.В. Шаповалов, 

В.О. Шаповалова та інші. Водночас пандемія COVID-19 та спричинені нею кризові явища суттєво 

загострили актуальність наукового пошуку в напрямку забезпечення і захисту прав громадян 

України щодо якості ЛЗ. 

Мета. Виходячи з викладеного, метою даної роботи стало наукове обґрунтування елементів 

механізму захисту прав громадян України щодо якості лікарських засобів, які набули особливої 

актуальності в контексті новітніх викликів та загроз, спричинених пандемією COVID-19 та 

наступними кризовими процесами економічного і громадсько-політичного характеру. 

Основний матеріал. На сьогодні вчені-правознавці досить одностайні у тому, що механізм 

захисту і гарантій прав і свобод людини включає декілька основних складових. Однією з таких 

складових є нормативні засоби забезпечення прав і свобод людини (закріплення прав і свобод у 

конституції та законах), а іншою – державні та недержавні інституційні засоби забезпечення прав і 

свобод людини. До останніх належать, насамперед, органи судової влади, правоохоронні органи, 

омбудсмен тощо [1, с. 184]. 

Щодо елементів механізму захисту саме прав громадян на якісні ЛЗ, то в Україні вони існують 

на досить різних етапах їх розвитку, а їх поєднання та взаємне доповнення в контексті вирішення 

практичних завдань повсюдного та наскрізного забезпечення даних прав громадян залишається 

далеким від належного й бажаного як з точки зору публічних інтересів суспільства і держави, так і з 

точки зору приватних інтересів громадян, особливо з огляду на загальний стан суспільної напруги, 

викликаний пандемією COVID-19. 

Так, не викликає сумніву, що у вітчизняному законодавстві накопичена чимала система 

нормативних засобів забезпечення прав громадян щодо якості ЛЗ. На рівні Конституції України, 

передусім, це положення статті 49, оскільки без якісних ліків неможливо уявити ефективне та 

доступне медичне обслуговування, практично будь-яку медичну допомогу [2]. Серед законів 

ключову роль відіграє Закон України «Про лікарські засоби» [3], на підставі якого розроблена та 

впроваджена істотна кількість підзаконних актів. 

Щодо державних інституційних засобів, то спеціалізованим органом, покликаним 

забезпечувати контроль за якістю ЛЗ є Державна служба України з лікарських засобів та контролю 

за наркотиками (Держлікслужба), у діяльності якої проявляють не тільки різноманітні труднощі 

матеріально-технічного, фінансового, організаційного та кадрового забезпечення, але й проблема 

казуїстичності та недостатньої систематизованості нормативно-правового поля її діяльності.  

Наприклад, на офіційному сайті Держлікслужби тільки у розділі за напрямом «Контроль якості 

лікарських засобів. Загальна інформація» містяться посилання, окрім Конституції України, на 

10 законів України, 10 постанов Кабінету Міністрів України, 20 наказів МОЗ України [4]. І це тільки 

основні нормативно-правові акти за одним з напрямків діяльності даного органу. Звісно, ми не 

закликаємо до штучного спрощення чи редукції законодавчого поля контролю якості ЛЗ. Проте 

наведений приклад слугує яскравою ілюстрацією на підтвердження давно назрілої необхідності 

систематизації фармацевтичного законодавства та прийняття Фармацевтичного кодексу України. 

Однак, незважаючи на всі труднощі державного інституційного сектору забезпечення та 

захисту прав громадян на якісні ЛЗ, найменш розвинутими залишаються недержавні інституційні 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%8F
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засоби забезпечення даних прав. Громадський контроль за якістю ЛЗ, принаймні, на етапах їх 

реалізації та медичного застосування досі носить фрагментарний точковий характер.  

Механізми такого громадського контролю досі не набули належного законодавчого підґрунтя. 

На жаль, на даний час пригальмована і законодавча ініціативна щодо запровадження професійного 

самоврядування у галузі охорони здоров’я. Відповідно, залишаються нерозвинутими і механізми 

громадської протидії розповсюдженню хибної, помилкової чи умисно неправдивої медичної й 

фармацевтичної інформації, що є критично важливим для забезпечення суспільного спокою та 

громадського порядку в умовах пандемії COVID-19, впроваджених карантинних заходів та 

наростаючих кризових процесах економічного та громадсько-політичного характеру. 

Висновки. Отже, в Україні існує досить розвинута сукупність нормативних засобів 

забезпечення та захисту прав громадян на якісні ЛЗ, яка потребує зусиль щодо її систематизації, 

бажаний результат яких вбачається, зокрема, у прийнятті Фармацевтичного кодексу України. На тлі 

традиційних державних інституційних засобів забезпечення та захисту даних прав громадян, 

незважаючи на низку труднощів у їх організації та діяльності, які особливо актуалізувалися в умовах 

пандемії COVID-19, впроваджених карантинних заходів та спричинених ними кризових 

економічних та громадсько-політичних явищ, вирізняються проблеми недержавних інституційних 

засобів, пов’язані, передусім, із законодавчими прогалинами щодо регламентації їх функціонування. 

Пошук наукового обґрунтування шляхів розв’язання вказаних труднощів і проблем зумовлює 

напрямки наших подальших досліджень, результати яких у майбутньому можуть сприяти розвитку 

механізму захисту прав громадян України щодо якості ЛЗ. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ  

В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ ДІЯЛЬНОСТІ 

Актуальність і постановка проблеми дослідження обумовлена важливістю розгляду 

проблеми реалізації управлінських здібностей в екстремальних умовах професійної діяльності 

керівників.  

Сучасний період у житті країни характеризується глибокими й багатоплановими 

перетвореннями, які проявляються у всіх сферах функціонування суспільства. Ці перетворення 

висувають високі вимоги до діяльності кадрів управління, яка стає все більш складною і 

інтенсивною. Керівники в різних сферах і на різних рівнях піддаються дедалі зростаючому впливу 

інформаційних, соціально-психологічних та інших факторів, які створюють навантаження і 

перевантаження, викликають емоційні і нервово-психічні напруження. 
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